

散文



随笔

## 我的烦恼

作者：余萍（梭罗）



## 记参加印尼客属联谊总会2019年的全国工作会议

先夫梁世玉（小玉）生前驻梭罗市唯一的《千岛日报》通讯员，梭罗市各社团的一切社会活动，他都会积极参加并作报道，我总陪在他身边，晚会结束他写报道，我则帮他处理图片，2年前他突患癌症，治疗无效永远离开了我们，我日常行动总是坐轮椅，没有他的扶持，无论在家或出外，给我造成了很大的不便。头一年，因为我家铁门更新，换上了特样门锁，我因为怕自己打不开门，而不敢自己出门，也不敢自己回家，甚至于为此拒绝朋友们的来访。我一时间不知道新生活要不知如何起步才好？

那天福清公会有社会活动，陈秀娇主席打电话要我帮忙报道，孩子是开咖啡店，晚上接送我有问题，但陈主席说她要亲自接我去，我没有理由拒绝，但是心生忧虑，因为这是我第一次单独出门，回家如何进房门？这也是我第一次当报道员，我能胜任吗？一次单独出门，回家该如何进家门？这也是我第一次当报道员，我能胜任吗？但事后证明，我的勇气是她逼出

来的，感谢陈秀娇主席对我的信任与支持，我终于抛开一切忧虑跨出了第一步。

某一天，客属古五星奉命通知我，要我参加十一月14-16日的印尼客属联谊总会《2019年在梭罗举办的全国工作会议》。我顿时感到非常震惊与困惑，按平时社团活动大约6小时就可以完毕，在自己的家我是可以自理的，可这次是从早到晚，连续3天在外，我独自一人如何照料自己？这于我是富挑战性的艰巨任务，当即我向Best Western酒店服务员探询，该酒店是否设有专供坐轮椅的人使用的洗手间？服务员回答我说没有。这真有点让我沮丧，因为通常普通人的洗手间，地面潮湿，我穿的是长裙很不方便；洗手间空间不大，门也不够宽，轮椅难以进出，就是进得了门，门被堵住而无法关上，对我来说这是难以解决的一大问题，第二个大问题，报道这样盛大的工作会议，我能胜任吗？我感觉孤单无助，我没有相关的资料，也不知道应该向谁求助？但是这是一个有意义的新事务、重任，我应该鼓励自己去面对，不要逃开挑战。

最好的方法就是大胆尝试。感谢上帝让我再次接受挑战，接受面对挑战帮助我更了解自己。

我没有时间再犹豫，14日下午女婿送我到Best Western，迎接的是客属青年部成员，我不太熟悉，事前我联系了学弟王先进，问我是否可以携带并分发“梭罗文友文艺集”书籍？他回话通知：“可以的。届时赶来梭罗参加会议的有33个外埠客属分会，各分会要多分发几本，阿姨自己安排”。我告诉他会带去一百本书，需要派人帮忙上落书籍。我到场时他已安排好一些人负责接过我的书籍，让我松了一口气，因为旅馆前门车流不绝，我的车不可以久留。他安排他夫人陪我进入会堂，安排我坐到我熟悉的客家朋友们同桌。旁边另一桌是专给泗水客属代表，恰好我们编辑“梭罗文友文艺集”时也得到了泗水市吴开森文友的帮忙，可惜他这一次没来梭罗，但其中有我认识的，我想她们必有房间，明天我可以向她借用，这下我放心了，我的一大摞问题已全部有解决的方案了。10时晚上欢迎会结束，女婿说要抽时间接我回家。

小玉是客家人，我是客家媳妇（福清人），十多年来，我只知道跟随小玉，什么事我都不用想，一切由他处理照顾、安排我，这下真的给我考验了，我应该主动出击联系各方，为自己的人生梦想谋划新天地！

15日工作会议开始，早晨7点半我们动身，由女婿送我，路上我一直鼓励自己说：“没有解决不了的问题，没有改善不了的处境。遇到问题只要冷静、硬着头皮去干，一切都会闯过去的。”意想不到，一切好像已有人安排似的，我一到场，青年部委员会负责成员招呼我，将我轮椅推进会议室，不然，我也不清楚会议室在几楼？他还帮我选择好位置，搬开现有的椅子，把我轮椅安置好。坐下不久古兆武主席向我走来，并给我介绍“国际日报”编辑部杨老师，他也是这次会议的负责会员会成员，我再次找到了第二大问题的解决方案，找到了可信的人，我可以求助于他，后来，他真的帮了我不少的忙，他帮我填写图片说明，照片有50多张，我只熟悉了一半，其他外埠代表由杨老师帮忙我填写图

片说明……休息小餐时间，又有会友走过来照顾我，不让我排队，给我特别服务，安置我避开拥挤，把我带入非常舒适的客室里，拿给我小食，吃完他们还给我安排好一位旅馆服务员陪我，照顾我去洗手间等。才知道原来旅馆内，有好几间供轮椅人使用的洗手间，服务员又再送我回会议室，替我送过来丰富的午餐在我桌上，结束后服务员主动把我的餐具拿下……会议继续开到下午才结束，事后，大家在会议室拍照留念才散会。结束后洒水文友走过来，推我轮椅带我进到她的房间，休息一段时间，我们又开始梳妆，我把开会穿的蓝色制服，换上晚会穿的红色制服，洒水文友又推我轮椅进入晚宴室，一切就这样顺利而过，晚宴结束由客家朋友送我回家，我的烦恼随风飘去。

感悟；面对烦恼，虽然痛苦，但是为了美好的结果，一切付出都是值得的。

如果想提升自己，大胆尝试吧！哪怕不成功，也一定会成为最好的自己。